

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2023年7月16日 星期日 农历癸卯年五月廿九

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27110号



蓝天白云映衬“高颜值”美景

昨日，津城迎来晴好天气，恰逢周末，许多市民外出休闲游玩。图为市民在蓝天白云下的水上公园，尽享“高颜值”美景。本报记者 孙立伟 摄

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话 丁薛祥出席会议

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出，党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调，新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作共赢的初心使命，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依

法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调，各级党委(党组)要加强组织领导，强化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处；各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，并对网信工作提出要求，具有很强的政治性、战略性、指导性，为做好新时代新征程网信工作指明了方向，我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调，党的十八大以来网信事业取得重大成就，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于网络强国的重要思想，科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题，把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度，是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南，我们要深入学习领会，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实贯彻到网信工作全过程。

蔡奇强调，党的二十大对网信工作作出战略部署，要牢记使命任务，细化任务举措，着力推动落实。要加强网上正面宣传引导，防范网络意识形态风险，提高网络综合治理效能，形成良好网络生态，牢牢掌握网络意识形态工作领导权。统筹发展与安全，实施网络安全重大战略和任务，构建大网络安全工作格局，筑牢国家网络安全屏障。坚持创新驱动、自立自强、赋能发展、普惠公平，攻克短板不足，发挥信息化驱动引领作用。加强网络立法执法司法普法，推进网络空间法治化进程。深化网信领域国际交流与务实合作。坚持党管互联网，加强党对网信工作的全面领导，中央网信委及成员单位、各级党委(党组)及网信部门要落实主体责任，形成合力推动网信工作的生动局面。

(下转第2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革，目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要，不断调整优化党和国家机构职能体系，使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出，党的十八大以来，我们深化党和国家机构改革的一个重要目的是坚持和加强党的全面领导，从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革，设立新的党中央决策议事协调机构，组建新的党中央职能部门和办事机构，在重要领域设立新的党中央派出机关，就是为了扬优势、补短板、强弱项，加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时，在金融管理体制、科技管理体制、企业管理体制等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设计和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考、在大局下行动，确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样，特别是要严格依据机构改革方案制定和执行部门“三定”规定。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不立不破先立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一、坚持把思想政治工作贯穿改革全过程等宝贵经验，有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作。一要加大统的力度。在中央政治局常委会领导下，中央全面深化改革委员会牵头抓总、加强统筹协调，设立协调机制。二要坚持稳的基调。这次机构改革涉及部门较多、触及的问题较深，要谋定而后动。中央和地方机构改革在工作部署和组织实施上要有有机衔接、有序推进。三要做好人的工作。要引导广大党员、干部讲政治、顾大局、守规矩，正确对待利益格局调整和个人进退留转，积极支持改革，自觉服从组织安排。四要执行严格的纪律。涉及机构变动、职责调整的部门，要自觉服从大局，确保机构、职责、人员等按要求及时调整到位。五要做到于法有据。坚持在法治轨道上推进机构改革，立法机构要统筹做好相关立法改废释工作。

吃喝游购娱 越“夜”越精彩 第四届天津夜生活节启动



本报讯(记者 马晓冬)昨晚，“津夜有你·第四届天津夜生活节”启动仪式在津湾广场举行。作为第三届海河国际消费季的重点活动之一，此次夜生活节为期两个月，将聚焦夜购津货、夜品津味、夜游津门、夜赏津曲、夜嗨津城5大领域，组织商贸、文旅、体育、金融企业及电商平台参与，开展300余场消费促进活动。

“跑起来!”随着发令声响起，百余名运动爱好者在启动仪式上开跑，共同参与“全民健身，跑亮中国——天津站”活动中，感受夜跑的魅力。据了解，夜生活节期间，电竞、体育、文艺、时尚走秀等多种活动将轮番登场，各大剧场、音乐厅、相声茶馆等将举办歌舞表演、音乐会、话剧、相声、脱口秀等夜间文化演出，泰达航母主题公园、东疆湾沙滩、SM滨海城市广场等地将举办音乐节活动，让市民游客都能在其中找到兴趣所在。

昨晚的津湾广场，灯光璀璨、热闹非凡，市民在市集上选购品质好物，“打卡”图书文创区、美食咖啡区、国潮艺术区，欣赏古风舞蹈表演和民谣歌曲。眼下，全市范围内已开启40多场夜市、市集，除津湾广场外，五大道、文化中心、意风区、天津之眼摩天轮、金街等商圈也将开展多种主题的夜间休闲娱乐及促销活动。

(下转第2版)

右图 昨晚，“津夜有你·第四届天津夜生活节”启动仪式在津湾广场举行。

本报记者 钱进 胡凌云 潘立峰 通讯员 陶宁 摄

找准“病灶” 诉求解决治标更治本 ——12345热线从解决一件事向解决一类事转变

学思想 强党性 重实践 建新功 走在前作表率 推动主题教育走深走实

■ 本报记者 徐杨

“我家房子漏雨了，屋顶、墙面湿了一片!”“小区电梯毛病不断，上下楼都成了困扰!”“天气这么热，垃圾清运不及时，异味儿太大了!”……

近一段时期，尤其是入夏以来，这样的群众来电成为12345热线受理较集中的民生热点问题。

良好的政务服务，关系着群众生活的幸福指数。面对群众呼声，如何用服务为百姓解忧?

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，12345热线坚持问题导向、靶向发力，从解决一件事向解决一类事转变，重点督办回应民生热点，推动问题高效快速解决，确保主题教育抓实见效。

河西区黄埔里12号楼楼道房檐一下雨就漏水，且楼外墙体开裂有安全隐患。由于该房屋是公产房，群众多次联系产权单位南楼房管站，未彻底修复。接到群众来电后，12345热线立即向河西区发送提示函，督促有关单位尽快处置，河西区立即组织住建委调查核实，目前维修人员已经将群众房屋修缮完毕，群众表示满意。

(下转第2版)

京津冀“一键接收”“同事同标” 推出两轮34项税收支持举措 企业在三地办税可“无缝衔接”

本报讯(记者 岳付玉)日前，记者从天津市税务局获悉，京津冀三地税务部门紧密协作，从2021年以来，已连续推出两轮共34项税收支持和服务三地协同发展便利化举措，不断推动税收合作向纵深拓展。

此前，企业跨省迁移最头疼的就是需要“从零开始”——纳税人身份信息、财务会计制度及核算软件备案信息等都要再来一遍。现在这样的重复作业已成往事。三地税务部门利用信息化手段，推出企业跨省迁移便利举措，符合相应条件的企业跨省迁出涉税事项由迁出地税务机关即时办理迁出，迁入涉税事项由迁入地税务机关自动办理接收，企业原有纳税信用等级等资质信息、增值税期末留抵税额等权益信息可予承继。

新举措施行后，企业跨省经营可实现三地信息共享，迁入地税务机关“一键接收”纳税人涉税信息，减少纳税人重复填报100多项数据。符合条件的纳税人办理京津冀跨省迁移由最长10个工作日缩短至即时办结。

面对不同地区的税务部门，企业最怕标准不统一。而在京津冀、三地涉税事项实现了“同事同标”。三地发布《京津冀税务行政处罚裁量基准》，统一7大类53项税收违法行为处罚标准;针对高频涉税政务服务事项，三地税务部门梳理出一份“同事同标”事项清单，涵盖行政征收、行政确认、其他行政权力和公共服务等4个事项类型，涉及信息报告、发票办理、申报纳税等10大类业务100个涉税事项，最终形成一套业务标准、一套办理流程，清单内事项实现“同事同标、同受理标准、同申请材料、同办理时限”。企业在三地办理相应事项可以实现“无缝衔接”。

为 加强 津港 澳多 领域 合作 建言 市政协 召开 专题 协商 会 王常松 出席 并 讲话

本报讯(记者 刘平)14日，市政协召开“加强津港澳多领域合作，助推天津高质量发展”专题协商会。市政协主席王常松出席并讲话。副市长杨兵应邀出席并讲话。市政协副主席李绍洪主持会议。市政协秘书长高学忠出席。

32位政协委员、海外华侨华人列席代表等作口头和书面发言。大家充分肯定津港澳各领域合作取得的成果，并就加强津港经贸、航运金融领域合作，推进青少年爱国主义教育合作，深化津港会展领域、生物医药产业合作，推动津港产学研用深度融合、金融服务互联互通，建立津港澳多领域人才合作机制，加快推进天津“侨梦苑”建设，打造中医药产业国际开放试点等方面提出意见建议。市有关部门负责同志应邀到会与委员协商交流。

王常松强调，加强津港澳多领域合作高度契合京津冀协同发展和粤港澳大湾区建设两大国家战略，既能有效助力香港、澳门融入国家发展大局，也能加快推进天津高质量发展。要坚持优势互补，统筹国际联系广泛、专业服务发达的港澳优势与“双城双港”、产业体系完整的天津优势，把港澳打造成为天津双向开放的重要桥头堡，在“走出去”和“引进来”的更大开放中实现共赢。(下转第2版)